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V pondělí 22. června 2026 ožila budova i okolí Gymnázia Kolín tradičním projektovým
dnem s názvem Den ochrany člověka za mimořádných situací. Tento den má studentům
praktickou a srozumitelnou formou ukázat, jak si poradit v momentech, kdy jde o zdraví,
bezpečí nebo dokonce o život.

Studenti si během dne prošli celou řadou praktických stanovišť. Vyzkoušeli si například rychlou
evakuaci budovy i základy první pomoci pod vedením zdravotníků. Významný podíl na programu
měla i Policie ČR, která pro studenty připravila tři specializovaná stanoviště.

V učebnách gymnázia probíhaly přednášky zaměřené na bezpečné chování v kyberprostoru. Policejní
preventistka se studenty diskutovala velmi aktuální téma – digitální stopu. Mladí lidé si často
neuvědomují, že vše, co na internetu sdílí, komentují nebo vyhledávají, za sebou zanechává trvalý
záznam, který s nimi může jít po celý život a ovlivnit například i jejich budoucí kariéru.

Další skupina studentů nahlédla pod pokličku kriminalistických techniků. Nadpraporčík Bc. Martin
Bareš a nadpraporčík Stanislav Mén vtáhli studenty do děje pomocí reálného kriminálního příběhu.
Na jeho základě je seznámili s vybranými obory kriminalistické techniky.

Třetí stanoviště čekalo na studenty přímo před budovou školy, kde parkovalo vozidlo dopravní policie
Kolín. Podpraporčík Erik Pudil a strážmistr Michaela Braunstainová studentům přiblížili „každodenní
chléb“ dopravních policistů. Studenti se mimo jiné dozvěděli i pravidlo, že ne vždy je nutné na místo
dopravní nehody volat hlídku Policie ČR. Mnoho řidičů totiž stále žije v omylu, že k jakékoliv
dopravní nehodě je nutné okamžitě volat linku 158. Ve skutečnosti tomu tak není. Poměrně nedávno
– s účinností od 1. ledna 2024 – došlo k výrazné změně zákona, která zdvojnásobila finanční limit pro
povinné hlášení nehod. Hranice materiální škody byla zvýšena ze 100 000 Kč na 200 000 Kč.

Pokud se stanete účastníkem nehody, policii volat nemusíte, jestliže jsou splněny všechny následující
podmínky zároveň:

Při nehodě nebyl nikdo zraněn (ani lehce) a nikdo nezemřel.

Škoda na žádném ze zúčastněných vozidel (včetně přepravovaných věcí) zjevně nepřesahuje
částku 200 000 Kč.

Nebyl poškozen majetek nikoho jiného (např. svodidla, dopravní značka, plot, veřejné osvětlení
nebo zaparkované auto někoho, kdo na místě chybí). Pozor: Pokud máte auto na leasing nebo
firemní, ale řidiči obou vozů jsou na místě a dohodnou se, policii kvůli samotnému vlastnictví auta
volat nemusíte.

Účastníci nehody se jasně shodnou na tom, kdo nehodu způsobil.

Jste schopni s druhým řidičem neprodleně obnovit plynulost silničního provozu (např. vyfotit
auta a uhnout z křižovatky).

V takovém případě je vaší povinností vyplnit a podepsat Společný záznam o dopravní nehodě (tzv.
Euroformulář), který má dnes u sebe v autě mít každý zodpovědný řidič. (Zde je případně ke stažení



Euroformulář).

Na závěr nezbývá než popřát všem studentům, aby získané vědomosti zůstaly raději jen v teoretické
rovině a s žádnou opravdovou mimořádnou situací se v životě nemuseli potkat.
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